
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                  , DE 2023

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita informações do Ministro dos Direitos Humanos e

da  Cidadania,  Sr.  Silvio  Almeida,  sobre  ações  para  a

descriminalização das drogas. 

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50 da Constituição Federal e

na forma dos arts.  115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados,  que seja

encaminhado questionamentos ao Sr. Silvio Almeida, Ministro dos Direitos Humanos e da

Cidadania, sobre a entrevista realizada1 à BBC News Brasil, na qual o Ministro defende a

descriminalização  das  drogas  como  política  para  reduzir  o  encarceramento  no  Brasil.

Portanto, faz-se pertinente questionar o que segue:

1) O  Ministério  dos  Direitos  Humanos  e  Cidadania  considera  que

simplesmente liberar as drogas resolveria o problema da criminalidade no

Brasil? Em caso afirmativo, de qual modo?

2) Quais  medidas  o  Ministério  pretende  adotar  para  iniciar  a  política  de

“descriminalização das drogas”? Tem-se algum estudo que faça a conexão

entre a pretendida liberalização das drogas e o impacto disso no sistema

público e privado de saúde?

3) Há algum planejamento por parte do Ministério contra o possível colapso

no sistema de  saúde que essa  política  de  descriminalização das  drogas

poderia gerar?

4) Qual o papel do Ministério na política de descriminalização das drogas?

Pretende-se promover tal política à revelia do Congresso Nacional e sem a

chancela da sociedade?

5) Há alguma nota técnica ou estudo produzido pelo Ministério dos Direitos

1 Disponível em: https://g1.globo.com/politica/noticia/2023/03/07/silvio-almeida-descriminalizar-drogas.ghtml
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Humanos e Cidadania que relaciona a descriminalização das drogas com a

alegada diminuição na taxa de criminalidade? 

JUSTIFICAÇÃO

O requerimento de informação visa esclarecer pontos importantes sobre a entrevista2

concedida pelo Ministro dos Direitos Humanos, Sílvio Almeida, no dia 7 de março, na qual

defende  abertamente  a  descriminalização  das  drogas  como  política  para,  supostamente,

reduzir a “pressão sobre o sistema carcerário brasileiro”3.

Ocorre que a descriminalização das drogas é uma medida extremamente preocupante

e temerária, notadamente em termos de saúde pública. Não existe hoje um exemplo de país

que, ao descriminalizar o consumo de drogas, tenha obtido quaisquer resultados positivos

com a medida.

Desta feita, o pedido de informações sobre a entrevista é justificado e necessário para

que  se  entenda  melhor  qual  será  a  abrangência  destas  pretendidas  medidas,  pois  a

descriminalização das drogas agravará um quadro de problemas sociais e de saúde pública no

Brasil, onde o consumo vem aumentando assustadoramente nos últimos anos, afetando não

apenas os usuários, mas também suas famílias. 

Sendo assim, submetemos este requerimento a fim de que sejam sanadas as dúvidas a

respeito dos questionamentos ora apresentados. 

Sala das Sessões, 10 de março de 2023.

Deputada CHRIS TONIETTO

PL/RJ

2 Disponível em: https://www.metropoles.com/brasil/ministro-de-lula-defende-descriminalizacao-das-drogas-e-
oposicao-reage
3 Disponível  em:  https://www.brasil247.com/brasil/ministro-silvio-almeida-diz-que-guerra-as-drogas-e-um-
prejuizo-mortal-e-defende-descriminalizacao-e-ciencia-nao-achismo
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